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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,
odpowiadając na interpelację (nr 14993) z 3 lutego 2026 r., Pana Posła Ireneusza Rasia w 
sprawie refundacji leczenia powikłań po leczeniu nowotworowym w dzieciństwie, 
uprzejmie proszę o przyjęcie następujących informacji.

Czy Ministerstwo Zdrowia ma w planach objąć systemową opieką osoby walczące ze 
skutkami leczenia nowotworu w dzieciństwie, które zmagają się w dalszym życiu z licznymi 
powikłaniami po tym leczeniu?
Kiedy Ministerstwo pochyli się nad bardzo poważnymi problemami tej grupy pacjentów i 
wprowadzi rozwiązania systemowe

Uprzejmie informuję, że zabiegi chirurgii plastycznej lub zabiegi kosmetyczne są 
świadczeniami gwarantowanymi określonymi w rozporządzeniach Ministra Zdrowia w 
sprawie wykazu świadczeń gwarantowanych w poszczególnych rodzajach świadczeń, 
wyłącznie, jeżeli są udzielane w przypadkach będących następstwem wady wrodzonej, 
urazu, choroby lub następstwem ich leczenia.
Wskazać należy zatem, że świadczeniobiorcy, którzy wymagają udzielenia świadczeń z 
zakresu chirurgii plastycznej w związku z następstwem leczenia onkologicznego mają do 
tego prawo pod warunkiem, że procedury te są wymienione w rozporządzeniach wydanych 
na podstawie art. 31d ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej 
finansowanych ze środków publicznych (Dz.U. z 2025 poz. 1461, z późn.zm.). 
Świadczeniobiorcy należą się również inne świadczenia opieki zdrowotnej (poza 
świadczeniami chirurgii plastycznej), w związku z wystąpieniem powikłań leczenia choroby 
nowotworowej (np. leczenie zaburzeń gospodarki hormonalnej, badania kontrolne, leczenie 
niedokrwistości), wskazane w przedmiotowych rozporządzeniach.
Procedury nie wymienione w omawianych rozporządzeniach nie mogą zostać sfinansowane 
przez Narodowy Fundusz Zdrowia.

Czy istnieje obecnie możliwość objęcia refundacją NFZ leczenia skutków terapii 
przeciwnowotworowej u Pana Maurycego Redlaka ?

W zakresie leczenia skutków terapii u Pana Maurycego Rydlaka uprzejmie informuje, że 
świadczeniobiorcy należą się świadczenia na tych samych zasadach co wskazane w 
odpowiedzi na poprzednie pytania. Powyższe oznacza, że świadczeniobiorcy należy się m.in. 
wymienione w wykazie leczenie protetyczne, jednak niekoniecznie w standardzie, którego 
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życzyliby sobie rodzice pacjenta (czyli tzw. implanty nie mogą zostać sfinansowane przez 
Fundusz). Przy czym nie można wykluczyć (ze względu na zbyt ogólne informacje), że część 
niezbędnych do wykonania u pacjenta procedur medycznych może mieścić się w zakresie 
świadczeń gwarantowanych (zaleca się w tej sprawie kontakt świadczeniobiorcy z oddziałem 
wojewódzkim Funduszu).

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Tomasz Maciejewski
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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